MATEMATHUHKA
OKkpy:KHO TAKMHUYewe, 7. mapt 2020.

KOMIULIET 3AJJATAKA CA PEHIEIbBUMA
oa 4. 1o 8. paspena



MUHKCTapCTBO NPOCBETe, HayKe U TEXHONOLWKOT pa3Boja
APYLWITBO MATEMATUYAPA CPBUJE

OKpYXHO TaKMUYeHe U3 MaTeMaTKhKe yYeHWKa OCHOBHMX LWKoNa
07.03.2020.

IV paspen
1. Cawa je Ha Nanupy Hanucao Hyny, a 3aTum pefjom CBe npupoaHe 6pojese
oa 1 #o 2020. AKO je y CBAKOM MUHYTY Hanucao TayHo 77 undapa, Konnko
My je nocne caT 1 No BpeMeHa Nucaka npeoctano bpojesa fAa Hanuwe?

2. MNpeupTaj cvKy Ha nanup Koju hew npepatu. MonyHu npasHa noma y
MarMyHuMm KBagpaTtuma.

2
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36up 6pojeBa y oarosapajyhum nobuma npea ABa KBaapata Tpeba aa byae
jenHak 6pojy y ogroeapajyhem nosby Tpeher kBagpara. '

3. KaTapuHa je 3a CBOj HOBM CTaH Kynuna ¢puxuaep, TeNeBn3op 1 MallnHy 33
npatbe. 3a cBe TpW OBe CTBapw fana je ykynHo 80 000 guHapa. Konuko
KOLWTa CBaku oA oBuX ypehaja, ako je ¢ppvxuaep 3a 8 900 AuHapa CKynsbu
Off MallMHe 3a npare, a Tenesusop 3a 6 200 auHapa jedTuHUju op
dpuxupepa?

4. Ako jegHy cTpaHuuy KBagpata nosehamo ABa nyTa, a Apyry Tpv nyTa,
pobuhemo npaBoyraoHvK noeplumHe 96 cm? 3a KOMKO je 061UM gobujeHor
npaBoyraoHuka sefiv og obuma nonasHor kBagpara’

5 NudT y jeaHoj ABageceTocnpaTHULM MOXe fa u3Bplum camo cneaehe ase

Hapep6e: na ce noAurHe 3a 8 cnpaToBa U Aa ce CnycTy 3a 13 cnpatosa. /gt
He MOXe []Ja KpEHe HaBuLle ako W3Haf Hera Hema 6ap 8 cnpaToBa, HUTK
HaHWXe ako ucnop tera Hema 6ap 13 cnpaToBa. 3anuwwK Kako ce nupTom
MOXe:

a) cnycTtuTu ca 20. cnpaTa Ha npusemsbe?

6) cuhu ca 8. Ha 13. cnpart?

CBakwu 3agatak ce 6oayje ca no 20 6op108a.
M3papa 3apataka Tpaje 150 MuHyTa.
Pewetbe cBaKor 3aflaTka KpaTKo U1 jacHO 06pasnoxuTu.

IVPA3PEQ

MpusHaBaTh CBaKM TayaH NOCTynakK Koju ce pas3nuKyje oA Kiby4a.
BopoBare NpunaroAUTU KOHKpETHOM HauMHY pellaBamwa.

1. Cawa je Hanncao 10 + 2 - 90 + 3 - 900 + 4 - 1021 = 6974 undpe [10
noena). Mocne cat 1 no Hanucao je 90 - 77 = 6930 undapa [2 noexa],
OHOCHO NpeocTanc My je Aa 3anuuwe jow 6974 - 6930 = 44 undpe (6
noeHa), 0jHOCHO NPeOCTano My je Aa Hanuwe jow 44 : 4 = 11 6pojesa [2
noexal.

2. CBaku TayHo ynucaH 6poj no 1 noeH.
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3. AKO LieHy MaluMHe 3a Nnpatbe 03Ha4MMO Ca X, OHfja je LieHa Gpuxmnaepa
X + 8 900, a Tenesusopa x + 2 700 [5 noeHa). Pewasarem jeaHauunHe
WX ApYrom NpUroHom Metofiom aobujamo aa je x = 22 800, oAHOCHO
[a je LeHa MawwHe 3a npatbe 22 800 AvHapa [5 noeHal, dpuxuaepa
31 700 guHapa [5 noeHa], a Tenesusopa 25 500 guHapa [5 noesa).

4. (MJ1 54/2) Ako ca x O3HAYuMO CTpaHuLy

KBajpara, NpPaBOyraoHWK he u3rnegat kKao Ha X X X
awmum, Tj. buhe cactasmeH of 6 KBajaparta.
MoBpLumnHa jegHor KBaapata buhie 96 cm?: 6 =
16 cm? [5 noeHa], a tberoea cTpaHuLa x =4 cm
[5 noena). O6um kBagpata buhe 4 - x = 16 cm
[4 noeHa), a npaBoyraoHuka 10 - x = 40 cm [4 X X X
noeHal, na je 0bum npaBoyraoHuka 3a 24 cm

sehin o o6ma KBagpaTta [2 noeHal.

5. Nlndptom ce y oba ciydaja camo Ha jefaH HauMH Moxe ctuhu op
NOYETHOT [0 Xe/beHor cnpara.
a)20—»7—15—2— 10— 18 — 5— 13 — npusemse [10 noexa].
6)8—16—>23—211—>19>56—-514—-51-9-17-54—-12—-20
—-7—15—-2—10— 18 —5— 13 [10 noexa].




MuHucrapcTBo npocseTe, Hayke U TEXHONOLIKOr pa3Boja
APYLWITBO MATEMATUYAPA CPBUJE

OKpY>XHO TaKMMyetbe U3 MaTeMaTuKe
YyY€HUKa OCHOBHMX WIKONa
07.03.2020.

V paspen

1. Kouka npukasaHa Ha CMUM MMa HaNWUcaH no jeaau @
npupogaH 6poj Ha cBakoj cTpaHu. poussoam
BpojeBa Ha CynpOTHUM CTpaHama KOLKe Cy jefHaKM. m

Oppeawn Hajmarbu Moryhu 36up CBUX WecT npupo-
AHWX 6pojeBa HanNMCaHUX Ha CTpaHama KOLKe.

2. Oapeau cee npupofaHe 6pojese matbe oa 1000 Koju ce 3aBplLuaBajy
HYJIOM U jefIHaKun Cy Npou3BoAy 4 pa3nuuuTta npocra bpoja?

3. lpaBa p, Koja Nponasn Kpo3 Teme MpaBor yrna,
dopmupa yrnose kao Ha umuu. AKo je 36up V
yrnoBa x v y jegHak yrny oa 163° 14, ogpeau {

Mepy ynopefHor yrna yrny a.

. 4. Oppeaw npupopaH bpoj n Tako fja Baxu i<—7— <3.
n+1 2020 n

5. Hukona je y TayHom npumepy cabupatba 3ameHuO jefiHake uudpe
UCTUM CI0BOM, a pasnuuute uudpe pasnuyuTM C10BUMa U [o6Mo
pebyc:

M+A+T+E+M+A+T+U+K+A= EE.
Koja je Hajsefa undpa Kojy Moxe 3ameHuTH Cnoso E7

CBaku 3afjatak ce 6oayje ca no 20 6ogoBa.
M3papa 3apgaraka Tpaje 150 MuHyTa.
Peletbe cBakor 3afjlaTka KpaTKo U jacHO 06paznoxuTy.

V PA3PE/]

MNpusHaBaTu cBakM TauaH NOCTyNaK Koju ce pasnuKyje of Kibyya.
bopoBate NpuUnaroaUTM KOHKPETHOM HauMHY pellaBaiba.

1. (MN1 53/5) Kako je H3C(5, 10, 15) = 30 [5 noeHa], 36up he 6utu
Hajmatbu Kafa ce Hacnpam 6poja 15 Hanasu 2, Hacnpam 10 Hanasu 3 u
Hacnpam 5 Hanasu 6 [10 noewa). TpaxeHu 36up je 10 + 3 + 5+ 6 + 15 +
2=41[5 noeHal.

2. [la 61 ce npousBog 4 npocta 6poja 3aBpLuasao HYNOM, HEOMXOAHO je
pa cy mehy tuma 6pojesn 2 1 5 [5 noewa). Mpoussop npeocrana gga
bpoja je marbm oa 100 [5 noeHa), na cy MoryRHOCTM 3a npeocTana aBa
npocta 6poja:3un7;3mn11;3n 13;3117;3119;3123,3129,3u31,7
n 11; 7 n 13. lakne, Tpaxeru 6pojesu cy: 210, 330, 390, 510, 570, 690,
870,930,770 1 910 [10 noeHa. 3a caku u3ocTaBbeH 6poj ogysetn no 1
noeH).

3.Kako jex=90°-auny=180°-q, 10 je 90° - a + 180° — g = 163° 14’
[5 noeHa], opakne je a = 53° 23’ [10 noeHa] 1 180° — a = 126° 37"
[5 noena).

4. U3 pate penauuje ce pobuja "TH>¥>§ [5 noena], ogHocHo

6060 6060
7

n+1>T>n [5 noena]. Kako je =865§, TO je n = 865 [10

noeHa).

5. (M1 54/2) [lata jeHakoCT ce MOXe HanucaTu y 06nuky 2M + 3A + 2T
+ W + K =10E [5 noewa]. Lndpa E fie 6utn Hajseha ako je A =9, M =8
(unn 7) n T=7 (unm 8) [5 noeHa). Taga je /1 + K Hajsuwe 11, na 6u 36up
610 HajeuLe 68, WTo NoBnauu fa je £ < 6 [5 noeHal. Ako jeN=1uk=
2, noYeTHM 36up je 66, na je Hajeeha undpa Kojy £ Moxe 3ameHuTu 6 [5
noexaj.

HanomeHa: Ako yueHuK camo KoHcTaTyje ga je E jepHako 6, 6es
obpasnoxetba 3alWTo He Moxe Befin 6poj GogosaT ca 10 noewa.




VI PA3PE]

Mpu3HaBaTK CBaKM TayaH NOCTYNaK KOju ce pasnuKyje of Kibyya.
bopoBame npunarogUTU KOHKPETHOM HauuHY peluaBamwa.

1. AKo cabepemo neBe 1 fecHe CTpaHe jeHakoCTu

a+b+c=a+§, a+b+c=b+5’6—9, a+b+c=c+§,
nobujamo pa je 2(a + b + ¢) = 14, oaHocHo a + b + ¢ = 7 [11 noeHal).
3ameHoM fjobujeHe BpeAHOCTU Y NPBE Tpy jeiHauYuHe fobujamo a=4%,

b =—2§, c=5% [CBaKo TauHO pellere No 3 noeHa.]

2. O3HauuMo ca g, b, ¢ pyxunHe CTpaHuLa Tpoyrna, npu Yyemy jea < b < c.
Bpojeswn a, b, c mopajy fa 3afoBO/baBajy YUIOB fa je CBaKW Matbu 0f

- 30upa Apyra ABa, a Behn of anconyTHe BpeaHOCTU HUXOBe pasnuke [4

noeHal. Bogehu pauyHa o Tome v yanoBy a + b + ¢ = 20 gobujamo cse
moryhHoctu: (2,9,9),(3,8,9), (4,7,9), (4,8,8),(5,6,9), (5,7, 8), (6,6, 8),
(6, 7, 7) [cBaKo TauHo peluetbe No 2 NoeHa. 3a CBaKO HETAYHO peLuetbe,
Ha npumep (2, 3, 15) oay3eTu 2 noeHa. YKynaH 6poj noeHa He Moxe 61TH
HeraTuBaH).

3. abcd =100ab+cd [5noeHa] =99%+(a_b+a) [10noeHal.
Kako 33|(ab+cd) 1 33|99 To je u 6poj abcd penus ca 33 [5 noexal.

4. (MJ1 54/2) Cegmoundperu nanuHzpomu cy obnuka abcdcba na ux
YKYMHO UMa KOJMKO MMa pasnuumtux bpojeBa obnunka abcd, ogHOCHO
9 000 [5 noenal. [la 6ucMo n3payyHanu KONMKO UMa NanuHLpPoOMa Ymju
je npoussop uudapa napaH, oA YkynHor 6poja ceamoundpeHnx
nanuugpoma ogysehemo 6poj oHux umju je npoussod udapa HenapaH.
Ako je npousBop undapa HenapaH cBe Ludpe mopajy 6UTH HenapHe, a
TakBWX ManuHgpoma uma 5 -5 -5 - 5 = 625 [5 noena]. [lakne, TpaxeHu
6poj nanuHgpoma je 9 000 — 625 = 8 375 [10 noeHal.

5. Tpoyrnosu ABC u ADE cy jepHakokpa-

36up fBa yHyTpala yrna jegHak je
HecyceHOM cnosballtbeM yriy, na je x +
a=pvna+2020'=p + x[10 noeHa). 3ameHoM BpegHOCTY 3a B y [pyroj
jepHaunHu gobujamo fga je x=1010" = 16° 50’ [10 noeka).

A
KM na ce mMory yBecT o3Hake ZABC = 4 :
. #ACD = a, 4ADE = ZAED = B, 4CDE = x. (B>
a ﬂ a
B D C

MuHucrapcTBo npocBeTe, HayKe U TeXHONOLWIKOr pa3Boja
APYLITBO MATEMATUYAPA CPBUJE

OKPY)KHO TakKMu4yere U3 MmaTteMmaTuke
Y4YeHUKa OCHOBHUX LWWKoNa

07.03.2020.
Vil paspep

1. Oppeau bpojese a, b v ¢ ako ce 3Ha Aa je bKXOB 36up Behn oa 6poja

5 . 59 - 5
a3a 5 oA 6poja b 3a 7 v of 6poja ¢ 3a 7

2. Konuko uma Henogy[apHUX TPoyrnosa ca LenobpojHum AyKuHama
cTpaHuua (y ueHTMmeTpuma) obuma 20 cm? 3anvwm  ayXKuHe
CTpaHuLa CBMX TUX TPOYTJIOBa.

3. 36up gBouMdperux 6pojea ab u cd pemus je ca 33. lokaxu aa je
1 yeTBOpouudpeHn 6poj abcd nemwus ca 33.

4. Konuko uma ceamouMdpeHUX nNanuMHAPOMa uuju je Npous3BoA
undapa napaH? 3a 6poj KaKemo fAa je NasMHAPOM aKo Ce YnTa UCTO U
Ca neBe U Ca AecHe CTpaHe, Ha npumep 2014102.

5. Heka je D Tauka Ha ocHosuuym BC jegHakokpakor Tpoyrna ABC Taksa
Aa je mepa yrna BAD jenHaka 2020 muHyTa U E Tauka Ha Kpaky AC
TakBa aa je AE = AD. Ogpeau mepy yrna CDE.

CBaku 3afaTak ce 6oayje ca no 20 6oaosa.
M3papa 3apataka Tpaje 150 MuHyTa.
Pewetbe cBaKor 3afaTka KpaTko v jacHo 06pasnoxuTu.



MuHucTapcTBo NpocBeTe, HayKe U TEXHONOLWKON pa3Boja
APYLITBO MATEMATUYAPA CPBUJE

OKpYXHO TaKMUYetbe U3 MaTemMaTUKe
y4YeHUKa OCHOBHUX LIKoNa
07.03.2020.

VIl paspeg

1. [a nu noctoje NnpupofHu 6pojesu X, y 1 z, Takeu fa je 4+ 9 = 112
O6paznoxwu ogrosop. .

2. anvmo uma ngTouw¢pewa npupoaHnx 6pojeBa y uujemM 3anucy ce
nojassbyje 6ap jeaHa napHa u 6ap jeaHa HenapHa undpa?

3. U3 ckyna {2, 3, 4, 5} 6upajy ce Tpu pasnuuuta 6poja p, g u r. Ha

r
KOJIMKO HauuHa ce Moxe noctuhit ga 6poj p(q ) Byne ferbuB ca 8?7

4. MNpaBa p poaupyje kpyroee ki u k
» Yy Taykama A n B, a npaBa
Taukama C u D (Buamn camky). AKo je nosynpeuHuk Kpyra k je,qgai

3 ¢m, a nonynpe j
= Al YNPeUHWK Kpyra k; jeiHak 2 cm, oapeau BpeAHOCT 13pasa

5. Y npasoyrnom Tpoyrny ABC, ca npasum yrnom y TemeHy C, Baxu BC =
3AC. Heka cy M n N Tauke katete BC TakBe fa je BM = MN = NCu K
CpepvwTe xunoteHyse AB. U3pauyHaj mepy yrna MKN.

Csaku 3afatak ce 6ogyje ca no 20 6oa08a.
W3papna 3apataka Tpaje 150 MUHyTa.
Peletbe cBaKor 3afjaTka KpaTKO U jacHO 06pa3noxuTi.

VIl PA3PE]
Mpu3HaBaTh CBaKy TauaH NocTynak Koju ce pasnuKyje ofl Kibyu4a.
BofoBatbe NPUNaroAUTH KOHKPETHOM HauNHy peluaBamwa.

1. Bpojesu obnuka 4* saspwasajy ce uudpom 4 U 6 [4 noeHal,
6pojesu obnmka & umdpama 9 unu 1 [4 noewal, a 6pojesu obnuka 11°
udpom 1 [4 noeal. Nlakne, 36up 4 + 9" Moxe ce 3aBpLUaBaTh HEKOM
on uubapa 3, 5 wnn 7 (4 noeHa) v He moxe 6w jenHak 117 (4 noexal.

2. Op ykynHor 6poja netounpeHux bpojesa oayzehemo oHe Koje y
3anucy UMajy camo napHe u camo HenapHe uudpe. YKYNHO UMa 90 000
netoundperux 6pojesa [2 noenal. MeToundpeHux Hpojesa uuje Cy cse
undpe napHe uma 4 - 54 =2 500 [6 noeHa), a unje Cy CBE undpe HenapHe
55 — 3 125 [6 noeHa). bpojesa y uujem 3anucy je jasrba 6ap jeaHa napHa
u 6ap jenHa HenapHa uudpa uma 90 000 — 2 500 — 3 125 =84 375 [6
noeHal.

3. (M1 53/5) [la 61 6poj p(q’) 610 ferbrBe ca 8 HEOMXOAHO je Aa bynep =
2 [4 noeHa] niu p = 4 [4 noeHa). Y oba cnyuaja 6pojen g v r ce O
npeocrana Tpu 6poja ckyna {2, 3, 4, 5} mory u3abpatu Ha 2 -3 =6 HauvHa
[8 noena). [lakne, yKynaH 6poj TpaxeHux 6pojesa je 6+6=121[4
noexa).

4.Y | cnyuajy (Cvka neso) NpUMeHoM MuTaropuHe Teopeme y TpOyriy
0,0:F Hanasumo AB* = 0, = 0,0, — 12 [6 noenal. Y Il cnyuajy (cwmke
[ecHo) NnpumeHoM luTaropuHe Teopeme y tpoyray 0,0:F Hanasnumo CD:
— 0,F = 0,02 - 5% [6 noena]. AB* - CD* = 24 cm?[8 noeHa).

F

5. Heka je Tauka L cpepuwiTe AyXw BC.
Tapa je oyx KL cpentba NWHWja Tpoyrna

BCA, na je KLLBC u KL=%AC=ML=LN

[10 noenal. [lakne, Tpoyrnosu LMKwLNK B M L N
Cy jeAHAKOKpaKo-npasoyru, na je AMKL = ANKL = 45° [5 noeHa)
AMKN = 90° [5 noeHal.



MuHUCTapCTBO NpocBeTe, HayKe U TEXHOMOLLKOr pa3Boja
APYLITBO MATEMATUYAPA CPBUJE

OKPY)KHO TaKMU4Yehe U3 MaTeMaTUukKe
YuYyeHWKa OCHOBHUX LLKONa

07.03.2020.

VIll paspep

1. Marbn AnjaroHanHu npecek NpasBuiHe WeCTOCTpaHe nupamupe je

jeAHaKoCTpaHMuHN Tpoyrao obuma 18+/3 cm. M3pauyHaj 3anpemuHy
Te nupamuge.

2. 3arofvHy Kaxemo fia je cpefiHa aKko cy cBe UMdpe Koje ce Kopucre 3a
3anucuBatbe 6poja pasnuunTe y3actonHe uudpe. Ha npumep,
nocnefra cpehiHa roguHa je 6una 2013.

a) Koja je npea cnegeha cpehta roguHa?
6) Konnko nma cpefinnx roauHa y tpehiem munexujymy?

3. W3pauyHaj 3anpemuHy npaBUiHE OCMOCTpaHe Mpu3Me 4dnju je
HajBefin gujaroHanHu npecek KBagpaT CTpaHuLe 12 cm.

m*+2016

4. Oppenu cBe BpeAHOCTU uenor 6poja m 3a Koje je 6poj | +2
m|+

Takohe Leo.

5. Oppeau cse npocTte 6pojeBe p 1 g 3a Koje je 6poj p* + g* + 1 noTnyH

KBajpar.

CBakw 3apiaTak ce 6ogyje ca no 20 6ogoBa.
M3papa 3apataka Tpaje 150 MuHyTa.
Pelwerse cBakor 3afjaTka KpaTKo 1 jaCHO 06pa3noXuTy.

VIl PASPE]

MpusHaBaTH CBakM TayaH NOCTYNaK Koju ce pasnukyje of K/byya.
BogoBsatbe npunarognMTn KOHKPETHOM HauUHY peluaBata.

1. O3HaumMmo ca g ocHoBHY MBMLY Npamuge. Taaa je Kpaha gujaroHana

NPaBUIHOT LUeCToyrna a\/_=%-18«/§, ojakne je a = 6 cm [5 noeHa).

BucuHa nupamuge je H=+/(a~/3)* —a® =a~2 =62 cm [10 noena), a

3anpemuHa V =108v6 cm?[5 noeHa).

2.3) 2031 [5 noeHa];  6) Y 3anucy cpehiHe rogute Tpeher MuneHnjyma
moryhu cy cnepefin usbopu undapa: 0,1,2,3; 1,2,3,4vnm 2, 3,4, 5[4
noewal. [1pn Tome je undpa 2 yBek Ha NpBOM MecTy [3 noeHa). 3a cBaku
u3bop noctoju 6 moryhHocTu 3a pepocnen Apyre, Tpehie u yeTepTe
undpe [4 noena). lakne, TpaxeHu 6poj je 3 - 6 = 18 [4 noeHal.

3. BucuHa npusme n Hajgyxa AvjaroHana ocHoge cy 12 cm [2 noewa).
MpaBuiiHK 0OCMOYrao ce cacToju o YeTUPU NOAYAApHa AeNTouaa umnje cy
AvjaronaHe 6 cm 1 6+/2 cm [10 noewal, na je noBpLlMHa ocHoBe B =
72~/2 cm? [6 noewa], a 3anpemuHa npusme je V= 864~/2 cm?® [2 noewal.
4 m2+2016:m2—4+2020: 2020

m|—2+-——— [5 noeHal. [lonasxu 6poj
|m|+2 |m|+2 mi |m|+2 ] =

je yeo ako (|m|+2)|2020. Kako je 2020 = 1225101, rerosu genvouu
¢y 1,2, 4,5,10, 20, 101, 202, 404, 505, 1010 1 2020 (uma ux 12) [4
noexal. |m|+2 He moxe 61T jeHaKo 1. AKo je |m|+2=2 mopa 6utu m

=0, a y cBUM oCTanum cnyyajesma nocroje no ase moryhiHoct 3a m.
[akne, oBakeux 6pojesa m uma 21 v onn cy: 0, 2, -2, 3, -3, 8, -8, 18, 18,
99, -99, 200, -200, 402, -402, 503, -503, 1008, —1008, 2018, —2018
[cBaka 2 TayHO 3anncaHa pellerba No 1 MoeH. AKo je yYeHUK 3anucao
cBa pewera 11 noeHa).

5. (M1 54/1) Heka je Hajnpe p = 2. Tafa Tpe6a fa Baxu 5 + g = n? Tj.
m-q*=(n-q)n+q)=50naknejen+qg=5un-q=1,1.9=2(n=3)
[5 noena]. Mpetnocrasumo caga fa Baxu p > 2 u g > 2. 3a Keagpart
HenapHor 6poja Baxu (2k + 1) = 4k(k + 1) + 1, na je octatak npu
Aerbetby ca 4 HenapHor 6poja jeaHak 1 [5 noeHal. Y penaumju p2 + g2 + 1
= n* cau 6pojesn p, g, 1 1 n cy HenapHu [5 noexa), na je octatak npu
Aebetby Ca 4 nese CTpaHe jeHakocTu 3, a fecHe 1, wro je Hemoryhe [5
noexa). [lakne, jeanHo peluere 3afjatka je p =g = 2.




